



"Коммерсант": Руководство бурятского МВД арестовали за контрабанду

Басманный суд Москвы вчера санкционировал арест главы МВД Бурятии Виктора Сюсюры и его заместителя Андрея Шурупова, подозреваемых в контрабанде. По данным следствия, возглавляя в 2005-2006 годах Азово-Черноморское УВД на транспорте, господин Сюсюра обеспечивал безопасность контрабандистов, получая за это ежемесячно взятки при посредничестве своего зама.

Ходатайства об аресте господ Сюсюры и Шурупова рассматривались вчера в Басманном суде в закрытом для публики режиме. Но если в случае с арестом подполковника Шурупова журналистов удалили из зала после оглашения соответствующего судебного решения, то при рассмотрении дела генерал-майора Сюсюры двери закрыли без каких-либо объяснений. Публично обнародовали лишь постановления суда.

Из них следовало, что следователь главного следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ, настаивая на аресте подозреваемых, ссылаясь на то, что они, занимая высокое должностное положение в системе МВД, могут оказать давление на свидетелей, помешать следствию либо скрыться за границей. Однако, по словам адвокатов, никаких фактов, подтверждающих эти доводы, следователь не привел. Адвокаты выступили против ареста, предложив отпустить подзащитных под залог. В частности, за господина Шурупова родственники готовы были перечислить на депозит суда 700 тыс. руб. При этом один из адвокатов подполковника Шурупова Александр Шутков заявил, что его подзащитному в СИЗО угрожает опасность: на допросе его якобы уже пытали, применяя "холод, утопление и электрошок". А связано это было с тем, что подполковник Шурупов, так же как и генерал Сюсюра, отказался от дачи показаний, ссылаясь на 51-ю статью Конституции



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

(право не свидетельствовать против себя).

Тем не менее судья Наталья Дударь сочла ходатайства о заключении под стражу высокопоставленных милиционеров обоснованными. Согласно ее постановлениям, генерал-майор Сюсюра и подполковник Шурупов следующие два месяца проведут в СИЗО. Приказом главы МВД России Рашида Нургалиева генерала Сюсюру уже отстранили от должности, а временно исполняющим обязанности министра внутренних дел Бурятии назначен подполковник Руслан Павлов, курирующий в республиканском МВД следствие.

В следственном комитете сообщили, что в ближайшее время подозреваемым Сюсюре и Шурупову будет предъявлено обвинение. Правда, пока не ясно, по какой статье: контрабанда или получение взяток. Дело в том, что из заявления следствия выходит, что господин Сюсюра в бытность его руководителем Азово-Черноморского УВД "получал денежное вознаграждение от организаторов преступной группы за обеспечение беспрепятственного поступления из стран Ближнего Востока контрабандных товаров на территорию Краснодарского края, а также за пресечение правомерной деятельности сотрудников возглавляемого им подразделения по выявлению контрабанды". Ущерб государству, причиненный действиями господ Сюсюры и Шурупова, по подсчетам следствия, составил около 20 млн руб.

21 Октября 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/507837>